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EAU QUA
(MODELE)

 (1204080)

Partie 1 Compréhension orale (25 minutes, 20 points)

Section A (9 points)

Dans cette section, vous allez entendre neuf dialogues. Chaque dialogue
est suivi d’une question. Le dialogue et la question seront écoutés deux fois.
Apres chaque question, il y aura une pause. Pour chaque question, on vous
propose quatre réponses: A, B, C, D. Une seule convient. Tracez sur la feuille

de réponse une ligne a travers la lettre qui correspond a votre réponse.

Maintenant, commencgons.

@Dt RBUETE AR 1 .

1. A) Lilia.
B) Sophia.
C) Catherine.
D) Rose.

2. A) Parce qu'il s’est levé trop tard.
B) Parce que le patron lui a permis d’arriver en retard.
C) Parce qu’il a peur d’étre grondé par le patron.
D) Parce que son réveil ne marche pas bien.

3. A) AParis.
B) A Nice.
C) A Montpellier.
D) A Bordeaux.



4. A) Il veut déjeuner avec la dame.

B) 11 veut que la dame ne le dérange pas.
C) 1l veut recevoir un client.

D) Il veut bavarder avec la dame.

5. A) C’est un mauvais type.
B) C’est un homme trés pauvre.
C) C’est un homme qui n’est pas beau.
D) C’est une Noire.

6. A) Elle est cambrioleuse.
B) Elle est malade.
C) Elle est médecin.
D) Elle est commissaire.

7. A) De la relation amicale.
B) De la relation amoureuse.
C) De la relation entre les parents.
D) De la relation entre les copains.

8. A) Elle retarde de dix minutes.
B) Elle retarde de vingt minutes.
C) Elle retarde de trente minutes.
D) Elle retarde de quarante minutes.

9. A) Il est professeur.
B) Il est directeur.
C) 1l est instituteur.

D) Il est médecin.

Section B (6 points)

Dans cette section, vous allez entendre deux petits textes. Chaque texte



!

est suivi de trois questions. Les textes et les questions seront écoutés deux

fois. Il y aura une pause apres chaque question. Donnez la réponse comme

vous avez fait pour la section A.

@ MRS SR T B

10.

I,

12

13.

14.

15.

A) A 8 heures 10.
B) A 10 heures 8.
C) A7 heures 50.
D) A7 heures 10

A) Parce que son ami Paul y travaille.
B) Parce qu’elle doit chercher un travail 1a-bas.
C) Parce qu’elle accueille son ami Paul a la gare.

D) Parce qu’elle veut appeler son ami Paul a la gare.

A) Parce qu’elle n’est pas encore vieille; elle a moins de 40 ans.
B) Parce qu’elle a beaucoup d’expérience dans le travail.
C) Parce que le patron est aimable et qu’elle aime aussi ce travail.

D) Parce qu’elle est encore assez jeune et a beaucoup d’expérience.

A) 1I fait ses études a 1I'Université a Lyon.
B) II fait ses études universitaires a Paris.
C) Il travaille dans une banque a Lyon.

D) Il travaille dans un bureau d’assurances a Paris .

A) Il veut passer les vacances comme tout le monde.
B) 1l veut aller étudier a Paris.
C) 1l veut faire un stage.

1
D) 1l veut aller au bureau d’assurances.

A) 11 pourra gagner de I’argent.

B) Il pourra continuer ses études a Paris.
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C) Il'y a beaucoup de gens qui passent les vacances grace a lui.
D) 1l pourra mieux connaitre son futur métier.

Section C (5 points)

Dans cette section, vous allez entendre un petit texte. Le texte sera écouté
deux fois. Mais il manquera quelques mots ou expressions sur votre feuille.
Remplissez-les d’apres I’enregistrement.

O Mo 0T FiEzE, AR 1 B

On dit que la publicité est dangeredse. Mais tout (16) qui entoure
I’homme est dangereux, d’un certain point de (17) , et tout progrés
peut étre un bien ou un mal. Avec une voiture on risque d’(18) des
passants. Mais on peut (19) transporter plus vite le médicament qui
(20) quelqu’un. Les techniques ne sont jamais que des (21)
elles peuvent servir au bien ou au mal, toujours, c’est (22) I’homme
de choisir. On accuse la publicité d’ (23) nos désirs pour nous
pousser a acheter ce (24) nous n’avons pas besoin. Mais, elle nous
apporte parfois quelque chose d’ (25) et nous apprend beaucoup de
choses que nous ne saurions peut-étre pas.

Partie 1I Compréhension écrite (25 minutes, 30 points)

Lisez les textes suivants et répondez aux questions. Pour chaque
question, on vous propose quatre réponses: A, B, C, D. Une seule convient.
Tracez sur la feuille de réponse une ligne a travers la lettre qui correspond a
votre réponse.

Texte I Une souffrance que rien ne peut guérir

Je m’appelle Francoise. Je suis née en 1943 a Paris, abandonnée et placée
aux foyers de la Ddass(WLZ5F%), puis dans différentes familles d’accueil.



b

"y Mﬂ”“

Méme lors de mon mariage, alors qu’il fallait remplir tous ces papiers d’état

civil( P EEUEAF), 1’idée de chercher mes origines ne m’a pas touchée. J’oserais
méme dire que ma situation me plaisait bien, je sentais libre de mener ma
vie comme je ’entendais a une époque ou les jeunes avaient moins de liberté
que maintenant...Pourtant, dés que j’ai su que j’attendais un enfant, je n’ai
plus cessé de penser a ma propre naissance. Apres la naissance de mon fils,
les choses ont semblé aller mieux. Mais ce fut pire lors de ma deuxi¢me
grossesse(A2#). Surtout quand j’ai su que le bébé était une fille: je n’en
voulais pas, j’étais slire que je ne pourrais pas 1’aimer comme j’aimais mon
fils. Heureusement avec 1’aide de mon médecin, j’ai pu enfin comprendre que
je ne voulais pas de ma fille parce que ma mere n’avait pas voulu de moi. Je
me croyais libre et heureuse, j’avais simplement effacé une souffrance que
je savais ne jamais pouvoir guérir. Plus tard j’ai fait des recherches sur mes
origines, mais ma meére avait accouché sous X ([&#4457Uf%) et il n’y avait rien
dans mon dossier. Aussi suis-je tout a fait contre cette forme de loi, car I’enfant

ne devrait jamais avoir a payer pour la faute de ses parents.

26. L’auteur du texte veut exprimer ici son point de vue sur
A) I’accouchement sous X de sa propre mere.
B) la forme de loi concernant les enfants abandonnés .
C) la vie aux foyers de la Ddasse.
D) la loi concernant 1’accouchement sous X.

27. Selon le texte, Frangoise a-t-elle voulu savoir ses origines avant la naissance de
sa fille ?
A) Oui, elle voulait savoir ses origines quand elle voulait se marier.
B) Oui, elle a cherché ses origines, mais elle n’a rien trouvé dans son dossier.
C) Non, elle n’y a jamais pensé.

D) Non, elle n’osait pas le faire.

28. Quelle phrase du texte dit qu’elle vivait heureuse sans savoir les origines
de famille ?
A) Joserais méme dire que ma situation me plaisait bien, je sentais libre
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29.

30.

de mener ma vie.

B) J’avais simplement effacé une souffrance que je savais ne jamais
pouvoir guérir.
C) A une époque ou les jeunes avaient moins de liberté que maintenant.

D) Apres la naissance de mon fils, les choses ont semblé aller mieux.

«Je n’en voulais pas» veut dire qu’elle
A) ne veut pas de cette situation.

B) ne voulait pas avoir d’enfants.

C) ne voulait pas accepter cette fille.

D) ne pouvait pas aimer sa fille comme elle aimait son fils.

Que signifie «payer» dans la phrase «car I’enfant ne devrait jamais avoir a
payer pour la faute de ses parents».

A) Nourrir ses parents plus tard.

B) Rendre ce que ses parents ont payé.

C) Prendre la responsabilité de la faute de ses parents.

D) Régler des comptes pour ses parents.

Texte II Le sport en France

Le sport est un outil qui permet d’étre mieux dans son corps et dans sa

téte. Il est considéré par les Francais comme un loisir plutét que comme un

moyen de compétition. Pour eux : les loisirs sont plus importants et la pratique

de tel ou tel sport dépend de 1’age.

Ces dernieres années, la promenade a pied ou a vélo, la natation ou la

gymnastique se sont beaucoup développées chez les personnes agées. La

pratique d’un sport doux leur permet de garder leur forme physique et de

rencontrer des gens.

Les enfants eux ont commencé a s’intéresser au sport grace aux médias

(T4E), aux marques de vétements et aux champions. Ils sont aussi poussés

par leurs parents qui pensent que le sport peut leur apprendre la vie en société,

leur apprendre a faire face aux situations difficiles et leur donner de bonnes

habitudes de vie. Ils adorent le basket-ball, le football ou le tennis...



A notre époque, les sports les plus populaires, semblent étre ceux que 1’on

pratique en pleine nature. Celui qui a le plus de pratiquants est la promenade

a pied, a vélo, et a cheval. Mais ces derniers temps, il y a un sport qui attire de

plus en plus de monde au point de devenir un mode de vie. C’est a la fois un

loisir qui permet d’entretenir son corps et un moyen de transport non polluant :
le patin a roulettes (VK= 3).

Cette attirance pour le sport est due a la télévision, aux journaux, a la

radio qui s’intéressent au sport et qui commentent toutes les compétitions.

On voit que le sport fait partie de notre vie de tous les jours. Les

manifestations sportives qui rassemblent les foules en mélangeant toutes les

catégories sociales en sont la plus grande preuve.

31.

32.

33.

34.

Dans ce texte, on parle

A) de I’histoire du sport en France.
B) de la pratique du sport en France.
C) des loisirs préférés des Frangais.
D) du sport en pleine nature.

Pour quel but les Francais font-ils du sport?

A) Etre mieux dans leur corps et leur téte.

B) Avoir un loisir plutét que de faire la compétition.
C) Avoir un nouveau mode de vie.

D) Etre en pleine nature.

Les enfants font du sport parce qu’ils sont poussés par

A) leurs parents et leur admiration pour les champions.
B) leur propre volonté pour garder la ligne.

C) les parents et les médias.

D) les compétitions sportives et le transport non polluant.

Selon le texte, en ce moment, quels sont les sports les plus pratiqués?
A) Le football et le basket-ball.

11
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B) La course d’autos et le tour de France.

C) Les sports qui permettent de garder la forme physique et de rester en
bonne forme.

D) Les sports en pleine nature.

35. C’est lors des compétitions sportives que
A) toutes les personnes se mélangent, quelle que soit leur origine sociale.
B) les Francais montrent le plus leurs différences sociales.
C) I’on voit que le sport n’intéresse pas les Frangais.

D) les spectateurs viennent des quatre coins du monde.

Texte 111

Un individu ayant a lire un texte dans une langue qu’il connait mal aura
la réaction suivante: «Je ne peux pas lire ce texte, je ne comprends pas certains
mots.» Et en effet, I’obstacle a la compréhension (FEf#) est en partie dfi a une
faible connaissance du vocabulaire. Est-ce & dire qu’avec un dictionnaire on
parviendrait a comprendre le texte en cherchant la traduction de la plupart
des mots? Certes, il y aura un résultat aprés de gros efforts, cependant il faut
se souvenir que la compréhension d’une langue n’est pas seulement liée a la
traduction d’une suite de mots mais 2 la perception (FEf#) des relations qui
existent entre ces termes.

Devant un mot inconnu, le lecteur dispose de plusieurs moyens pour
comprendre:

— Le mot est compris selon le texte. Le lecteur utilise le sens de la

phrase pour deviner le mot inconnu.

— Le mot est découpé en unité plus petite. Le lecteur reconnait dans le mot
quelque chose qu’il a déja lu. Il voit «courage» dans le découragement et
comprend grice a sa connaissance de la valeur de «dé-».

— Le mot est reconnu grace a la présence d’un élément: photo, dessin et
image.

— Le mot est compris a 1’aide de la connaissance du vocabulaire ou d’un
dictionnaire.
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